

NEET-JEE Main માટે મફત કોચિંગ

NEET અને અન્ય સ્પર્ધાઓની તૈયારી કરી રહેલા વિદ્યાર્થીઓ માટે મોટી સરકારની અનોખી ભેટ : આ પ્લેટફોર્મ આજે શરૂ કરાશે : વિદ્યાર્થીઓ આ પ્લેટફોર્મ પર IIT અને IISc જેવી મોટી સંસ્થાઓના શિક્ષકોના વીડિયો જોઈને પરીક્ષાની તૈયારી કરી શકશે

નવી દિલ્હી, તા.૫ NEET અને અન્ય સ્પર્ધાઓની તૈયારી કરી રહેલા વિદ્યાર્થીઓને મોટી સરકાર મોટી ભેટ આપવા જઈ રહી છે. મોટી સરકાર એક એવું પ્લેટફોર્મ લાવવા જઈ રહી છે જેના દ્વારા વિવિધ પ્રવેશ પરીક્ષાઓ અને એન્જિનિયરિંગ સહિત અન્ય સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાઓની તૈયારી કરતા વિદ્યાર્થીઓ ફ્રી કોચિંગ લઈ શકશે. આ પ્લેટફોર્મ ૬ માર્ચે કેન્દ્રીય શિક્ષણ મંત્રાલય દ્વારા શરૂ કરવામાં આવશે. વિદ્યાર્થીઓ આ પ્લેટફોર્મ પર IIT અને IISc જેવી મોટી સંસ્થાઓના શિક્ષકોના વીડિયો જોઈને પરીક્ષાની મફતમાં તૈયારી કરી શકશે. જેમાં ધોરણ ૧૧ અને ૧૨ના અભ્યાસક્રમના આધારે દેશભરના નિષ્ણાતોએ કોર્સ બનાવ્યો છે. UGC ચીફ એમ જગદીશ કુમારે ટૂંક સમયમાં આ અંગેની માહિતી આપી છે. આ પ્લેટફોર્મનું નામ સાથી (સાથી- સેલ્ફ એસેસમેન્ટ ટેસ્ટ એન્ડ હેલ્પ ફોર એન્ટ્રન્સ એકઝામ) રાખવામાં આવ્યું છે. સ્વ-મૂલ્યાંકન કસોટી અને પ્રવેશ પરીક્ષા માટે મદદ-ઇન્ડિયન ઇન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ ટેકનોલોજી (IIT), કાનપુરની મદદથી વિકસિત. એક ટૂંક સમયમાં, UGC ચેરમેને જણાવ્યું હતું કે, "મંચનો ઉદ્દેશ એવા વિદ્યાર્થીઓ માટે સમાજમાં અંતર ભરવાનો છે જેઓ ઊંચી ક્લાસે કોચિંગ પરવડી શકતા નથી. તેનો હેતુ વિદ્યાર્થીઓની નબળા વિષયોમાં પકડ મજબૂત કરવાનો છે જેથી તેઓ આત્મવિશ્વાસ અનુભવી શકે. IIT અને IISc ફેકલ્ટી દ્વારા તૈયાર કરવામાં આવેલ વિડિયો જોઈને પરીક્ષા કેન્દ્રીય શિક્ષણ મંત્રી આ પ્લેટફોર્મ દ્વારા માર્ચ સવારે ૧૦.૪૫ કલાકે લોન્ચ કરશે. બાળકો સાથી પર નિષ્ણાતો દ્વારા પોસ્ટ કરવામાં આવેલ વિડિયોની મદદથી તેમના ખ્યાલોને સ્પષ્ટ કરી શકશે. અથવા એમ કહો કે આની મદદથી બાળકો જે વિષયોમાં નબળા છે તે તમામ વિષયો માટે ઘોષણા હિત તૈયારી કરી શકશે. જેમાં ધોરણ ૧૧ અને ૧૨ના અભ્યાસક્રમના આધારે દેશભરના નિષ્ણાત અભ્યાસક્રમ તૈયાર કરવામાં આવ્યા છે. વૈજ્ઞાનિક, કોમ્પ્યુટર સાયન્સ એન્ડ એન્જિનિયરિંગ વિભાગ, IIT પ્રો. અભય કરકર દ્વારા ડિઝાઇન કરાયેલ, મુદત આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ ટેકનોલોજી પર કામ કરશે. આમાં, અભ્યાસક્રમ સાથે સંબંધિત સામગ્રી અને વીડિયોની સાથે, વિદ્યાર્થીઓ તેમના પ્રશ્નો પણ પૂછી શકશે. તે જ સમયે, પોર્ટલ પર ૧૦૦૦ થી વધુ સામાન્ય રીતે પૂછાતા પ્રશ્નોના જવાબો પહેલેથી જ ઉપલબ્ધ છે. આ પ્લેટફોર્મમાં દેશના ટોચના નિષ્ણાતોના ૮૦૦ વીડિયો છે.

અલ્હાબાદ હાઈકોર્ટના મુસ્લિમ જજે કહ્યું- ગૌહત્યા પર પ્રતિબંધ હોવો જોઈએ

ગાયને મારનાર વ્યક્તિ નરકમાં સડે છે : જસ્ટિસ શમીમ અહમદે કહ્યું- આપણે એક ધર્મનિરપેક્ષ દેશમાં રહીએ છીએ અને દરેક ધર્મોનું સન્માન હોવું જોઈએ અલ્હાબાદ, તા.૫ અલ્હાબાદ હાઈકોર્ટની લખનઉ બેંચે ગાયને રાષ્ટ્રીય પશુ જાહેર કરવાની સૂચના કર્યું છે. કોર્ટે કહ્યું, ગાય ભારતીય સંસ્કૃતિનો મહત્વનો ભાગ છે. તેથી ગાયોની સુરક્ષાને હિન્દુઓના મૌલિક અધિકારમાં સામેલ કરવી જોઈએ. કોર્ટે કહ્યું, અમને આશા છે કે કેન્દ્ર સરકાર દેશમાં ગૌહત્યા પર પ્રતિબંધ લગાવવા અને ગાયોને સંરક્ષિત રાષ્ટ્રીય પશુ જાહેર કરવા માટે જલદી યોગ્ય નિર્ણય લેશે. ગૌહત્યાના એક કેસની સુનાવણી દરમિયાન કોર્ટે આ દિવસની ઈ.ડી. જસ્ટિસ શમીમ અહમદે ૧૪ ફેબ્રુઆરીએ ઉત્તર પ્રદેશ પ્રિવેન્શન ઓફ ક્રાઉસ્લોટર એક્ટ, ૧૯૫૫ હેઠળ એક વ્યક્તિ વિરુદ્ધ ફાજદારી કાર્યવાહીને ૨૬

દિલ્હી એરપોર્ટ પરથી કરોડોનું સોનું પકડાયું

ફ્લાઈટના ટોયલેટ પાસે કોઈએ સંતાડ્યું હતું સોનું : કસ્ટમ વિભાગે સોનું કબજે કરીને કાર્યવાહી હાથ ધરી નવી દિલ્હી, તા.૫ દિલ્હીના ઈન્દિરા ગાંધી ઇન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ પર કસ્ટમ વિભાગના અધિકારીઓની ટીમે તપાસ દરમિયાન લગભગ એક કરોડ ૯૫ લાખ રૂપિયાનું સોનું કબજે કર્યું છે. કસ્ટમ વિભાગના અધિકારીઓએ ફ્લાઈટની તપાસ દરમિયાન એક ગ્રે રંગની થેલીમાંથી આ કરોડો રૂપિયાનું સોનું કબજે કર્યું છે. કસ્ટમ વિભાગે આ સોનું કબજે કર્યા બાદ આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. પ્રાપ્ત જાણકારી મુજબ આ વિમાન ઈન્ટરનેશનલ રુટને કવર કરે છે. આજે સવારે આ વિમાન દિલ્હી એરપોર્ટ પર પહોંચ્યું હતું. આ દરમિયાન વિમાનના ટોયલેટ સાફ કરનાર કર્મચારીને સિક્કાની પાસે ફેટલાક પેકેટ ચોંટાવા નજરે પડ્યા હતા. એ પછી તેણે આ વાતની જાણ સ્ટાફ અને કસ્ટમ વિભાગને કરી હતી. કસ્ટમ વિભાગની ટીમે ઘટના સ્થળે પહોંચીને ટેપ સાથે ચોંટાલા આ પેકેટને બહાર કાઢ્યું હતું. આ પેકેટમાં કુલ ૯૫૯૯ ગ્રામના સોનાના ચાર બિસ્કુટ હતાં. જેની કિંમત ૧ કરોડ ૯૫ લાખ રૂપિયા હોવાનું કહેવાઈ રહ્યું છે. સોનાના આ પેકેટને કસ્ટમ અધિનિયમ ૧૯૬૨ની કલમ ૧૧૦ હેઠળ કબજે કરવામાં આવ્યું છે. સત્તાવાર રીતે જાહેર કરવામાં આવેલા નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, સોનાના બિસ્કુટની કિંમત અંદાજે રૂપિયા ૧ કરોડ ૯૫ લાખ રૂપિયા છે. મહત્વનું છે કે, આ પહેલાં ગયા વર્ષે ૧૦ ડિસેમ્બરના રોજ દિલ્હીના ઈન્દિરા ગાંધી ઇન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ પર કસ્ટમ અધિકારીઓએ બહેરીનથી આવેલા એક ભારતીય નાગરિક



રંગ અને ઉમંગ - હોળી - ધૂળેટીના પર્વની આગમનના પગલે બજારમાં રંગ છલાકાયા છે... હોળી પર્વે ભારતવર્ષમાં રંગોના પર્વ તરીકે પ્રચલિત છે... અને પરંપરાગત ધૂળેટીના દિવસે સૌ એકબીજાને રંગ છાંટીને સંબંધને વધુ ગાઢ બનાવે છે... રંગોનું પર્વ સંબંધના તાણાવણા સાથે જોડાયેલું હોવાથી તેનો સામાજિક મહિમા પણ એટલો જ મહત્વનો છે... વડીલોને તિલક કરી આશીર્વાદ લેવાની અને સાથીઓને રંગ ઉડાડી પ્રેમ અભિવ્યક્ત કરવાના પર્વ અબાલવદ્ધ પર્વની ઉજવણીમાં જોડાય છે... નાત-જાતના ભેદ વગર ઉજવાતા આ પર્વમાં સામાજિક સમરસતા અને એકમતકને પૂરક બની સામાજિક વિકાસ અને કલ્યાણની ભાવના અભિવ્યક્ત થાય છે...

અમે અમારી જમીનને ભારતની સુરક્ષા માટે ખતરો નહીં બનવા દઈએ : શ્રીલંકા શ્રીલંકા વિદેશ મંત્રીની યીને ફટકાર : G20 વિદેશ મંત્રીઓની બેઠકમાં શ્રીલંકાના વિદેશ મંત્રી અલી સાબરીએ ભારત-ચીનને લઈને મોટું નિવેદન આપ્યું નવી દિલ્હી, તા.૫ અલી સાબરીએ G20માં કહ્યું કે, શ્રીલંકા કોઈપણ દેશને ભારતના રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા હિતોની વિરુદ્ધ ટાપુનો ઉપયોગ કરવાની મંજૂરી આપશે નહીં. લાંબા સમયથી એવી આશંકા વ્યક્ત કરવામાં આવી રહી છે કે ચીન ભારત વિરુદ્ધ શ્રીલંકાની જમીનનો ઉપયોગ કરી શકે છે. હકીકતમાં, શ્રીલંકા અત્યાર સુધીના સૌથી ખરાબ આર્થિક સંકટનો સામનો કરી રહ્યું છે, જેના કારણે ચીને શ્રીલંકાને તેના દેવાની જાળમાં ફસાવી દીધું છે. ગયા વર્ષે ડિસેમ્બરના અંતે ચીનનું જાસૂસી જહાજ ઉભું રહેતા ભારતની ચિંતા વધી ગઈ હતી. દિલ્હી અને કોલંબોના સંબંધો પર તેની અસર થવાની સંભાવના હતી. જો કે શ્રીલંકાના વિદેશ મંત્રીના નિવેદનથી ભારત માટે એક સારા સમાચાર છે. અલી સાબરીએ શ્રીલંકાને ઈતિહાસના સૌથી ગંભીર આર્થિક સંકટનો સામનો કરવામાં મદદ કરવા બદલ ભારતની પ્રશંસા કરી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે ગયા વર્ષે જ્યારે

ઝાડ સાથે અથડાયા બાદ કારમાં આગ, ચાર રહસ્યમય ગાયબ

છત્તીસગઢના કાંકેર જિલ્લાના ચરામાની ઘટના : અકસ્માત સમયે કારમાં ચાર લોકો સવાર હતા : આગ લાગ્યા બાદ ચારેય લોકો ક્યાં ગાયબ થયા તે અંગે તપાસ દતા. પરિવારજનોએ દંપતીની શોધખોળ ચાલુ રાખી છે. કારમાં ચાર લોકો મુસાફરી કરી રહ્યા હતા જેમાં ઝાડ સાથે અથડાયા બાદ આગ લાગી હતી. જેઓ એકત્ર કરવામાં આવી રહી છે. ૧૨ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૨ના રોજ, ઢાઉં ૩૦થી ગુમ થયેલી એક કાર કાંકેર જિલ્લામાં જ એક કૂવામાં પડી હતી. જંગલમાં એક જ નજીકથી કાર રહસ્યમય રીતે ગાયબ થઈ ગયા છે. ફોરેન્સિક ટીમની મદદથી કારની શોધખોળ હાથ ધરવામાં આવી હતી. પરંતુ કોઈપણ પ્રકારની કાર સળગાવવાની ઘટના સમયે ત્યાં કોઈ હાજર જોવા મળ્યું ન હતું. અકસ્માતનો ભોગ બનેલા પરિવારના સભ્યો પાસેથી માહિતી



રહસ્યમય રીતે ગાયબ થઈ ગયા છે. ફોરેન્સિક ટીમની મદદથી કારની શોધખોળ હાથ ધરવામાં આવી હતી. પરંતુ કોઈપણ પ્રકારની કાર સળગાવવાની ઘટના સમયે ત્યાં કોઈ હાજર જોવા મળ્યું ન હતું. અકસ્માતનો ભોગ બનેલા પરિવારના સભ્યો પાસેથી માહિતી

ધરપકડના ડરથી લાહોર છોડી ભાગ્યા ઈમરાન ખાન

ધરની બહાર પોલીસ અને સમર્થકોના ટોળા ઉમટ્યાં : પોલીસ લાહોરમાં ધામા નાખીને બેઠી છે : તમામ કાનૂની આવશ્યકતાઓને પુરી થયા બાદ ઈમરાનની ધરપકડ થશે ઈસ્લામાબાદ, તા.૫ પાકિસ્તાનના પૂર્વ પ્રધાનમંત્રી ઈમરાન ખાનની ધરપકડ કરવા માટે ઈસ્લામાબાદ પોલીસ તેમના ઘરે પહોંચી ગઈ તેમની ધરપકડ તોશખાના કેસમાં થઈ રહી છે. ઈમરાન ખાન પર વિદેશોમાંથી મળેલી ગિફ્ટને સરકારી ભજાનામાં જમા ન કરતા પોતાના વ્યક્તિગત ઉપયોગ માટે તમામ કાનૂની આવશ્યકતાઓને પુરી થયા બાદ ઈમરાન ખાનની ધરપકડ થશે. આ દરમિયાન ઈમરાન ખાનની પાટી પાકિસ્તાન તહરીકે ઈસ્લામના વરિષ્ઠ ઉપાધ્યાય ફવાદ ચૌધરીએ ધરપકડના સમાચાર પર આકરા પ્રહારો કર્યા હતા. તેમણે ચેતવણી આપતા કહ્યું કે, જો શહબાઝ શરીફની સરકારે પૂર્વ પ્રધાનમંત્રી ઈમરાન ખાન વિરુદ્ધ કડક પગલા ઉઠાવશે તો દેશમાં સ્થિતિ વધારે ખરાબ થશે. ફવાદે કહ્યું કે, ઈમરાન ખાનની ધરપકડ કરવાનો કોઈ પણ પ્રયાસ સ્થિતિને ગંભીર રીતે ખરાબ કરી દેશે. હું આ અક્ષમ અને પાકિસ્તાન વિરોધ સરકારને ચેતવણી આપવા માગું છું કે, દેશને વધુ સંકટમાં ન નાખો અને સમજદારીથી કામ લો. તેમણે પાટી કતાઓને જમા પાર્ક પહોંચવાનું આહ્વાન કર્યું છે. ઈમરાન ખાનના ઘર બહાર સમર્થકોની જબરદસ્ત ભીડ ઉમટી છે. લોકો નારા લગાવી રહ્યા છે અને પોલીસનો વિરોધ કરી રહ્યા છે.

જસપ્રીત બુમરાહ પીઠની સર્જરી માટે ન્યૂઝીલેન્ડ પહોંચ્યો

સર્જરી બાદ તેને સાજો થવામાં લગભગ ૩-૫ મહિનાનો સમય લાગી શકે છે : ટીમ ઈન્ડિયા મેનેજમેન્ટ સિંતામાં નવી દિલ્હી, તા.૫ ભારતીય ક્રિકેટ ટીમના અનુભવી ફાસ્ટ બોલર જસપ્રીત બુમરાહ હાલ ઘાયલ છે અને એના કારણે તે ટીમ ઈન્ડિયામાંથી બહાર છે. જસપ્રીત બુમરાહ આઈપીએલ ૨૦૨૩ી ૧૬મી એડિશનમાં પણ નહીં રમી શકે. જો ટીમ ઈન્ડિયા વર્લ્ડ ટેસ્ટ ચેમ્પિયનશિપની ફાઈનલ માટે ક્વોલિફાઈ થાય છે તો જસપ્રીત ફાઈનલમાં રમી શકે એ નક્કી નથી. આવામાં તેની નજર આ વર્ષે ભારતમાં રમાનારા વર્લ્ડ કપ પર ટકેલી છે. બુમરાહ પીઠની સર્જરી કરાવવા માટે ન્યૂઝીલેન્ડ પહોંચ્યો છે. કેટલાક દિવસોમાં તેની સર્જરી થઈ જશે. જસપ્રીત બુમરાહની સર્જરી બાદ સાજો થવામાં ઓછામાં ઓછા ૩-૫ મહિનાનો સમય લાગી શકે છે. છેલ્લાં પાંચ મહિનાથી બુમરાહ સ્ટ્રેસ ફેકચરના કારણે પીઠમાંથી બહાર છે.

